

ОТЗЫВ НАУЧНОГО РУКОВОДИТЕЛЯ

на Ерегина Александра Владимировича, подготовившего диссертационную работу «Влияние систем удобрения и известкования на продуктивность полевого севооборота и агрохимические свойства дерново-подзолистой легкосуглинистой почвы в условиях Северного Нечерноземья», представленной на соискание учёной степени кандидата сельскохозяйственных наук по специальности 06.01.04 – агрохимия

А.В. Ерегин проходил обучение в аспирантуре на кафедре растениеводства, земледелия и агрохимии факультета агрономии и лесного хозяйства ФГБОУ ВО «Вологодская государственная молочнохозяйственная академия имени Н.В. Верещагина» в период с 2017-2021 гг. Свои исследования проводил в стационарном полевым опыте, заложенном в 2015-2017 гг. на опытном поле этой же кафедры под моим руководством. За это время он в совершенстве освоил методику закладки и проведения стационарного полевого опыта в севообороте по изучению эффективности минеральных, органических удобрений и известкования дерново-подзолистой почвы. Овладел основными методами агрохимического анализа почвы, растений и удобрений. В совершенстве изучил приёмы статистической обработки экспериментальных данных. Следует отметить в Александре Владимировиче целеустремлённость, самостоятельность в работе, стремление к новым знаниям. Желание освоить все элементы опытнической работы проявилось в том, что Александр Владимирович изучил большой объём литературы, позволивший ему написать ёмкий обзор литературы, а полученные в ходе полевого опыта данные сравнить с работами других учёных, а также проанализировать полученные закономерности. Проанализировав большой объём экспериментального материала, Александр Владимирович связал урожайность культур полевого севооборота и химического состава сельскохозяйственных культур с изменениями агрохимических свойств почвы под действием удобрений за полную ротацию 5-ти польного севооборота по 2-м полям. Как следствие, в установленные сроки он написал диссертационную работу, сформулировал выводы и предложения производству.

В целом, А.В. Ерегин проявил себя настоящим исследователем, позволившим ему выполнить исследования в стационарном полевом опыте за 10 опытно-лет, а результаты изложить в виде диссертационной работы.

Основные результаты работы докладывались на научно-практических конференциях различного уровня, по результатам исследований соискатель опубликовал 6 работ, в том числе 3 – в рецензируемых журналах, рекомендуемых ВАК Минобрнауки России для публикации результатов исследований соискателями учёных степеней.

Полагаю, что А.В. Ерегин является самостоятельным исследователем, а его диссертационная работа «Влияние систем удобрения и известкования на продуктивность полевого севооборота и агрохимические свойства дерново-подзолистой легкосуглинистой почвы в условиях Северного Нечерноземья» выполнена на высоком научно-методическом уровне. Всё это даёт полные основания, на мой взгляд, считать, что А.В. Ерегин заслуживает присвоения учёной степени кандидата сельскохозяйственных наук по специальности 06.01.04 – агрохимия.

Научный руководитель,
доктор сельскохозяйственных наук,
заместитель директора по науке ФГБНУ
«Всероссийский научно-исследовательский
институт агрохимии имени Д.Н. Прянишникова»

Налиухин
Алексей Николаевич

«25» января 2022 года

Людмила Алишуркина
заведующий



Сергей

Чернова Л.С.
уп. секретарь
Ученого Совета